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Светодиодное освещение — одно из перспективных направлений технологий искусственного освещения[1], основанное на использовании светодиодов в качестве источника света. Использование светодиодных ламп в освещении уже занимает 6 % рынка (по данным 2006 года).[2] Развитие светодиодного освещения непосредственно связано с технологической эволюцией светодиода.[3] Разработаны, так называемые, сверхъяркие светодиоды[2] специально предназначенные для искусственного освещения.
Преимущества

В сравнении с обычными лампами накаливания, светодиоды обладают многими преимуществами:

1. Экономично используют электроэнергию по сравнению с традиционными лампами накаливания. Так, светодиодные системы уличного освещения с резонансным источником питания могут дать 80 люменов на ватт, против 15 люменов на ватт у лампы накаливания.

2. Срок службы в 30 раз больше по сравнению с лампами накаливания.

3. Возможность получать различные спектральные характеристики этого источника света, без потери в световых фильтрах (как в случае ламп накаливания).

4. Безопасность использования.

5. Малые размеры.

6. Отсутствие ртутных паров (в сравнении с люминесцентными лампами).

7. Отсутствие ультрафиолетового излучения и малое инфракрасное излучение.

8. Незначительное тепловыделение.

9. Среди производителей именно светодиодные источники света считаются наиболее функционально-перспективным направлением как с точки зрения энергоэффективности, так и затратности и практического применения.
Недостатки

1. Основной недостаток — высокая цена.[4] Отношение цена/люмен у сверхъярких светодиодов в 50..100 раз больше, чем у обычной лампы накаливания.[4]
2. В отличие от привычных ламп накаливания, где питающее напряжение строго нормировано для каждого вида ламп, светодиоду необходим номинальный рабочий ток. Из-за этого появляются дополнительные электронные узлы, называемые источниками тока. Это обстоятельство никак не может сказаться на себестоимости системы освещения в целом. В самом простом случае, когда ток невелик, возможно подключение светодиода к источнику постоянного напряжения, но с использованием резистора.

Применение

Светодиодное освещение благодаря эффективному расходу электроэнергии и простоте конструкции нашло широкое применение в ручных осветительных приборах — фонариках.

Светодиодное освещение применяется в светотехнике для создания дизайнерского освещения в специальных современных дизайн-проект. Надёжность светодиодных источников света позволяет использовать их в труднодоступных для частой замены местах (встроенное потолочное освещение и т. д.).

Светодиодное освещение в ландшафтном дизайне

Традиционное освещение сегодня все более вытесняется светодиодным вариантом. 

Светодиоды – это путь к кардинально новой системе управления освещением, по такому параметру как цвет. Так как для фасадной подсветки можно с максимальной точностью подобрать цвет абсолютно каждого элемента благодаря широкому выбору и режиму работы светодиодов базовых цветов.
За последние годы появилось множество успешных установок светодиодов в архитектурном освещении различных городов Европы и США, уже давно мы можем наблюдать подобное освещение в Москве, так как применение светодиодов в городском освещении очень эффективно; нет никаких сомнений, что и в частном порядке, данный вид освещения станет доминирующим.
Немаловажно то, что проектирование осветительных приборов на базе светодиодов выполняется разработчиками конкретной системы ландшафтного освещения, непосредственно для нужд конкретного объекта, но при этом не требуется создание эффективных теплоотводов, сложных отражателей, или прочных корпусов. 
Сегодня мы можем наблюдать взлет интереса к цветодинамическим осветительным приборам на основе светодиодов. В освещении ландшафтов частных усадьб такое освещение находит широкое применение.
Светодиоды – это идеальное решение для создания «световых маркеров». Достаточное излучение количества света, позволяет «обозначать» дорожки, показывая направление движения и создавая дополнительный эстетический эффект. Маркирование вспомогательных дорожек может быть встроенным, таким образом зимой дорожка может быть покрыта снегом, и не быть использованной. «Световые маркеры» помогают в освещении лестниц, террас, перепадов высот, дощатых пирсов. Бывает, необходимость в корпусе светильника отсутствует, и его функции переходят, к примеру, на элементы мощения фасада здания.
Вместе со светодиодами, гибкие, оптоволоконные световоды являются неотъемлемой частью инструментария ландшафтного дизайнера. Очень часто необходимо получить святящиеся сегменты очень малых размеров, а так же малой яркости, например, для декоративного освещения цветников, в которых мы наблюдаем применение мраморной крошки и озерной гальки, кроме того, для создания эффекта «звездного неба под ногами». В декоративных приложениях данный эффект достигается благодаря оптоволоконным нитям, которые в свою очередь присоединены к галогенному проектору, расположенному над подвесным потолком. В ландшафтном дизайне применение такой схемы в сущности является не лучшим вариантом, из-за того, что существует проблема размещения проектора. Благодаря светодиодам создавать подобные эффекты стало на много легче и удобнее.
Применение оптоволокна дает возможность создавать интересную подсветку архитектуры, беседок, садовой мебели и других элементов ландшафта. Но при этом при создании того, или иного элемента, автор имеет возможность совместно, или отдельно с дизайнером разработать идею «ночного видения» своего произведения, а затем в процессе самой разработки учесть возможность встраивания сегментов, которые и реализуют эту идею. 

Российская национальная светодиодная программа

В этой программе ведущая роль отводилась светодиодам. Через два года они опубликовали промежуточный отчет. После этого в европейских национальных лабораториях была разработана национальная программа Европы по энергосберегающему освещению будущего (автономное светодиодное уличное освещение). В ее обосновании ученые написали, что эта программа (по применению светодиодных светильников и прожектор)  будет иметь не меньшее значение, чем знаменитый Манхэттенский проект создания атомной бомбы. 

Россия имеет свой научный потенциал, и немалый, в области производства светодиодов и светодиодных источников, есть у нас и свои патенты. Но если мы хотим сохранить свой уровень и не отстать, то национальная программа по светодиодным светильникам России абсолютно необходима. Ведь развитие светодиодной отрасли, относящейся к высоким технологиям, требует значительного инвестирования и реальной помощи со стороны государства. Светодиодные прожекторы смогут сэкономить до 500 миллиардов рублей ежегодно, которые тратятся на электричество для освещения подъездов и домов. Есть и кому ее возглавить - академику Жоресу Ивановичу Алферову. Этот человек, действительно болеющий за состояние электронной промышленности в России. Взяв под свое руководство светодиодную лабораторию в Санкт-Петербургском физтехе, он часть Нобелевской премии отдал на закупку эпитаксиальной установки. Академик Юрий Андреевич Осипьян также поддерживает идею национальной программы по светодиодам. Ратует за скорейшее принятие программы по светодиодам и мой главный консультант при написании этой статьи профессор Александр Эммануилович Юнович. Все необходимые компоненты программы налицо — дело за правительственным решением и скорейшему переходу всего освещения в стране на светодиодные технологии. 

 Светодиодное освещение комбинирует в себе три основных качества, которыми должен обладать любой продукт на рынке:
» такое освещение более эффективно, чем классическое – экономия электричества составляет до 75%;
» лампы могут использоваться в 3 раза дольше галогеновых и в 100 раз дольше, чем лампы накаливания;
» лампы и их компоненты безопасны для людей и окружающей среды.

Именно эти три аргумента позволяют нам утверждать, что светодиодное освещение является самым передовым направлением в развитии светотехники.

Кроме того, существует еще множество преимуществ, которые делают уникальным использование светодиодного освещения:
гарантированный срок службы осветительного элемента - до 100 000 часов (примерно 12 лет). Все составные части светильника долговечны, в отличие от ламп, где применяются нити накала. Сравнивая с галогенной лампой и лампа накаливания можно сказать, что они работают примерно 1000 часов, металлогалогенная лампа — 3000 часов.

Снижение энергопотребления просто колоссальное, равно как и достигается полное отсутствие реактивных токов и перегрузок сетей. Общий уровень снижения расходов на электричество по сравнению со светильниками, где применяются традиционные лампы- 70%;

Лампы не содержат ртути, галогенов, ядовитых, вредных и сколь-либо опасных веществ – только пластик и небольшой осветительный элемент

Безоказность, а за счет отсутствия нитей накаливания – возможность использовать светодиодное освещение в условиях вибрации.

Высокая контрастность света - более чем в 400 раз. Это обеспечивает максимально возможную на сегодня четкость освещения объектов (зданий, строений, подъездов, дворов, рекламных щитов, складов, охраняемых территорий, парков) и цветопередачу (индекс цветопередачи 80-85). 

Нет высоких пусковых токов, а значит отсутствует риск перегрузки городских или муниципальных электросетей в момент включения сетей светодиодного освещения. Так, к примеру у газоразрядных ламп пусковой ток составляет 4,5А, рабочий ток – 2,2А, а у светодиодных – 0,6-0,9А.

Фактически, снижение потребления электричества более чем на 70% для муниципальных и региональных бюджетов обернется многомиллионной экономией, а долговечность работы ламп позволит экономить на их обслуживании и замене, что даст возможность сократить бригады обслуживания осветительных коммуникаций.

Светодиодные светильники зажигаются практически мгновенно, что очень удобно для автомобилистов и пешеходов. Светодиоды имеют стабильную работоспособность при любой температуре на всей территории РФ (в том числе в условиях крайнего Севера). Светильники используемые повсеметсно с лампами ДРЛ и ДНаТ для уличного освещения крайне редко могут быстро запуститься при низких температурах от -15С градусов, что является средней зимней температурой практически по всей России.

Накопив положительный опыт проектирования, запуска и эксплуатации сетей светодиодного освещения, сегодня мы готовы предложить нашим партнерам весь спектр услуг по обеспечению их этим современным осветительным оборудованием: 
» проведение энергетического аудита предприятия;
» разработка проектов замены устаревших систем освещения современными осветительными светодиодными установками;
» поставка необходимого осветительного оборудования и его монтаж на объектах заказника;
» обслуживание светильников, опор освещения и других объектов.


Сегодня мы предлагаем самые лучшие осветительные решения, так что обратившись к нам вы не пожалеете о своем выборе!
